

聚焦“一老一小”

盐湖区482名需帮扶儿童与“爱心妈妈”结对完成——
用爱守护成长

□记者 陶登肖 文图



▲「爱心礼包」送到手



▲陪伴中感受母爱



▲和“妈妈”一起研学

“这是我第一次来博物馆，看着千百年前的物品展现在眼前，我有种跨越时空的奇妙感觉。”5月30日，在运城博物馆，10岁的李小哲（化名）全神贯注看着展柜，一件件藏品在灯光下熠熠生辉。他说：“我很感谢‘爱心妈妈’张妈妈，还有这么多的好心人，他们让我有机会到这里过了一个有意义的‘六一’。回去以后，我要把这次愉快的经历讲给同学和朋友。”

❤️ 爱心集结

“爱心妈妈”是由妇联组织招募，协助监护人对留守儿童和困境儿童开展补充性关爱志愿服务的爱心人士统称。今年4月，在会同相关部门摸清全区留守儿童、散居孤儿、事实无人抚养儿童底数的情况下，盐湖区妇联面向全社会发布“爱心妈妈”招募令，得到积极响应。仅10天时间，“爱心妈妈”就招募完成。截至目前，全区482名需帮扶儿童与“爱心妈妈”已全部结对。

“爱心妈妈”将常态化开展结对帮扶，为孩子们提供生活照料、学业辅导、关爱陪伴等志愿服务，营造全社会关心关爱儿童的浓厚氛围。

为给留守儿童、困境儿童的健康成长撑起一片蓝天，连日来，盐湖区妇联组织开展“为爱启航 守护成长”“‘爱心妈妈’和我一起过六一”主题活动，组织泓芝驿镇、金井乡、龙居镇留守儿童开展“爱心妈妈”结对、研学活动。

“我见到了外教，和哥哥们一起做游戏，真的很开心。”盐湖区泓芝驿镇中心小学学生张璐（化名）说。5月28日，盐湖区妇联组织东康一中

国际部8名“爱心妈妈”“爱心哥哥姐姐”来到泓芝驿镇寨头村和泓芝驿镇中心小学，了解结对留守儿童在校生活、学习情况。随后，“爱心妈妈”“爱心哥哥姐姐”带领8名留守儿童来到东康一中国际部，在那里，一堂别开生面的特色外教课让孩子们体验到了更广阔的学习天地。

在“爱心妈妈”精心准备的零食派对环节，孩子们和“爱心哥哥姐姐”唱歌跳舞，他们脸上洋溢的笑容，是对“六一”儿童节最好的诠释。

❤️ 护航成长

5月30日，另一批25名“爱心妈妈”与金井乡、龙居镇的25名留守儿童“一对一”牵手结对，“爱心妈妈”与留守儿童交换结对卡，并为孩子们送上“爱心大礼包”。

孩子们跟着“爱心妈妈”的脚步，参观河东池盐博物馆、运城博物馆，游览岚山根·运城印象景区。

一路上，大手牵小手。在河东池盐博物馆内，孩子们认真倾听讲解员讲述河东盐池的形成、历史变迁及文明发展等知识，领悟池盐文化的内涵；在运城博物馆内，孩子们沿着历史的长河，一步步追溯着华夏文明的源头，感受着祖先们的智慧与创造力。“爱心妈妈”的陪伴，让孩子们有机会走出家门，在研学中增长知识、拓宽视野。

玩中有学，学中有玩。随后，“爱心妈妈”与孩子们走进岚山根·运城印象景区，乘坐小火车领略园区风景，在游乐场里挑战各种有趣的游戏，享受爱的陪伴。

“爱心妈妈”张佳乐，在活动中见到了她的“一对一”牵手结对孩

子。“我和孩子从生活聊到学习，孩子很阳光，也很懂事。作为一个‘爱心妈妈’，我要做的不仅仅是给予他们物质上的帮助，更要给他们带来心灵上的温暖和关爱。”张佳乐说，她和孩子互留了联系方式，约定常联系、多走动，她也将继续积极参与“爱心妈妈”的活动，尽力帮助需要帮助的孩子们。

“希望我们的爱能让你的生活充满阳光，自尊、自爱、自强，愿你不惧风雨，拥有一个美好的未来。”

“亲爱的孩子，别敷衍生活，别惧怕挫折，抓住每分每秒，去努力、去尝试、去改变，你的努力就是改变人生最大的底气。”

“遇到困难，要相信自己的力量，勇往直前。”

“亲爱的孩子，请相信，世界是美好的，未来是光明的，即使生活中充满了困境和挑战，也请你保持对自己的信心和骄傲。”

……

活动最后，每位“爱心妈妈”都写下了对孩子的鼓励和期许。

“孩子是祖国的未来，是国家的希望，每一个孩子都应该生活在阳光下，享受温暖与关爱。‘爱心妈妈’结对关爱是一项充满温情的公益活动，它不仅提升了社会的温度，更彰显了每一位爱心妈妈无私的奉献精神，关心关爱留守儿童和困境儿童的成长需要全社会的共同参与和支持。”盐湖区妇联党组书记、主席傅戈说，下一步，盐湖区妇联将持续汇聚关爱力量，完善关爱措施，推进常态长效，让每一位儿童都在充满爱的蓝天下茁壮成长，希望大家的爱心能够像阳光一样，照亮每一个孩子的心灵，温暖每一个家庭。

绛县“爱心妈妈”
结对关爱留守困境儿童

运城晚报讯（记者 陶登肖）连日来，绛县各级妇联与留守儿童、困境儿童结成“一对一”“多对一”的帮扶形式，根据孩子们的需求开展关爱服务，让留守困境儿童近距离感受到家的温暖，感受到“爱心妈妈”的关爱与呵护。

前期，绛县妇联举办“爱心妈妈”团队成立仪式，针对留守儿童的需求、关爱帮扶的内容及方向，以及儿童情绪管理和行为调节的技巧进行深入交流，指导“爱心妈妈”切实做好关心关爱留守困境儿童。

绛县各级妇联积极开展“爱心妈妈”结对关爱志愿服务活动。该县妇联“爱心妈妈”前往留守儿童家中，与孩子们进行亲子阅读，分享知识和快乐；与孩子们共同拿起画笔创作，让孩子们在绘画中表达自己的内心世界；送给孩子们书包、图书、文具等节日礼物。

各乡镇、社区“爱心妈妈”通过入户走访、视频连线等方式与留守困境儿童深入交谈、相互了解，详细了解孩子的家庭情况，勉励孩子积极面对生活，努力克服当前的困难，在逆境中茁壮成长。他们利用休息时间带留守儿童爬山，缓解学习压力；为孩子们送去书包、学习用品等，把爱心融入节日，传递给孩子们，在孩子心中播撒关爱的种子。

河津“爱心妈妈”
真情相伴困境儿童

运城晚报讯（记者 陶登肖）5月28日，河津市妇联、河津市中心桥社会工作服务中心在赵家庄街道北里小学联合举办了“真情暖童心·相伴护成长”——关爱困境儿童发放“小爱也温暖包”活动。

活动中，“爱心妈妈”为困境儿童发放了“小爱也温暖包”，温暖包里有水杯、新华字典等生活学习用品，还有跳绳、五子棋、口琴等文体用品，以及魔方等玩具。收到温暖包，孩子们脸上洋溢着幸福的笑容。

河津市妇联相关负责人表示，下一步，河津市妇联将持续开展“爱心妈妈”结对关爱留守困境儿童行动，进一步探索关爱留守困境儿童举措，以实际行动当好儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人。

闻喜县慈善总会

关爱女孩成长 呵护青葱岁月

运城晚报讯（记者 陶登肖）5月28日，在闻喜县东镇集镇中学，该县慈善总会和县计生协会工作人员为该校134名女学生发放健康卫生用品爱心包，包括卫生巾、护手霜、洗护二合一、毛巾和香皂等物品。

为进一步做好对女孩的关爱工作，传播健康科学的理念，提高女孩的自我保护意识和能力，促进女孩安全健康成长，该县慈善总会和县计生协会特举办此次“关爱女孩成长呵护青葱岁月”关爱活动。

活动旨在通过开展健康知识教育普及、心理辅导、法律援助和健康卫生用品发放等多维举措，引导女孩树立有理想、有道德、有知识，做到自尊、自信、自强、自爱，增强女孩自我认识，自我保护，为女孩子们的健康成长，搭建保护的“防火墙”。同时，动员全社会消除性别歧视，倡导男女平等，依法维护女孩的合法权益。